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Historia, Quimica, Inglés e Matematica
Resolucédo Comentada da Prova

Selecione um exer cicio
abaixo para ver aresolucao
comentada no quadro ao
lado.

Historia

Inglés



HISTORIA

Resposta D

1.

Para varios autores, a Democracia comegou em
Atenas, com as reformas promovidas por
Clistenes (508 - 507 a.C.), tendo como principios
basicos: direitos politicos para todos os cidadaos,
participacao direta dos cidaddos no governo, por
comparecimento a Assembiéia ou por sorteio,
quando se tralava de escolher o ocupante de
algum cargo.

Quanto a participagdo da mulher & dos estrangeiros,
e correto dizer que

a)

b)

c)

d)

Clistenes assegurou o direito de participagao
politica das mulheres e dos estrangeiros, mas
limitou-o a eleicdo local do poder dos Demos.
Clistenes estabeleceu o direito de participagio
politica das mulheres, mas acabou com o direito
de participagio dos estrangeiros.

Clistenes acabou com o direito de participagéo
politica da mulher, dado por Solon, mas manteve
o direito de paricipagdo dos estrangeiros que
vivessem em Atenas ha pelo menos 10 anos.

as mulheres e os estrangeiros (metecos) nao
tinham participagao politica.

a4 mulher era assegurada a participagio politica
desde que subordinada ao marido; os esirangeiros
possuiam participagdo restrita 4 eleigdo de seus
representantes.

RESOLUGAO

A pdlis aleniense, a0 conirario da espartana, ndo valonzava as mu-
thares, relegando-as a uma posicdo suballerna na comunidade e na
gsfrulura oa sociedade. Por isso, alas eram excluidas do processo
slgitoral, O3 esirangeros (melecos) ndo eram considerados cidadaos
das cidades-Estado gregas, par ndo serem nativos e ndo perfencanam
a nenfwma das nbos conshifuinies das pdlis. EmMbova possWssem
bens, ndo inham dveilos pollicos, sendd considerados, porfanto, co-
mo "ndo-cidadios.

Resposta: d



HISTORIA

Resposta C

2. No século Xlll, com o predominioc do capital
comercial sobre o trabalho dos aresdos,
iniciaram-se 05 choques entre a burguesia & o0s
trabalhadores.

Isso provocou a desagrega¢ac das comunas como
forma de organizagao politica das cidades, levando a

a) substiluicdo das comunas por gQovemnos
representantes dos mais poderosos grupos
burgueses, as corporagbes de oficio foram-se
extinguindo, e seus agregados passaram a
trabalhar como pequenos e médios comerciantes
urbanos; mais tarde os trabalhadores urbanos se
constituiram no proletario modemno.

b) substiluicho das comunas por  Qovernos
representantes dos mais poderosos grupos da
nobreza, as corporagdes de oficio foram-se
exfinguindo, e seus agregados passaram a
trabalhar como assalariados dos grandes
comerciantes; mais tarde esses trabalhadores se
constituiram no proletariado urbano,

c) substituigdo das comunas por governos
representantes dos mais poderosos grupos
burgueses;, as corporagdes de oficio foram-se
extinguindo, e seus agregados passaram a
trabalhar como assalariados dos grandes
comerciantes; mais tarde, esses trabalhadores
assalariados se constituiram no  proletanado

urbano,
d) substiluicac das comunas por sindicatos de
trabalhadores livres; transformacao das

corporagbes de oficio em governos eleitos
democraticamente com a parlicipacao do clero e
da nobreza.

e) manutencao das comunas e das corporagbes de
oficio, que, com o desenvolvimento da economia
capitalista, se transformaram em  Orgaocs
representatlivos das classes trabalhadoras rurais e
urbanas.

RESOLUGAO

A partir do sdcwlo XINl, em algumas regides da Europa, como por
exemplo Flandres e o Norfe da Itdlia, a burguesia forfaleceu-se polit-
Cd @ aconomicamente. Fessou 8 conifar as cidades a partir dos
MOWMENos COMUES & 40 Mesmo [amDo DassS0U 8 inlenar fRa pro-
dugdo, fazendo que 0 arlesdos DASSESSem 8 produlir Dara o merca-
00, desanvolvendo as manufaluras, amnlenones 4 mdusinalizacdo,



Resposta: ¢



HISTORIA

Resposta A

3. Considere como possiveis falores envolvidos no
movimento abolicionista 0s seguintes:

| aresisténcia dos escravos.

Il. o custo do escravo que, a partir do Bill Aberdeen
(1845), aumentou, encarecendo e tornando
inviavel a sua utilizagao.

lll. o5 abolicionistas, moderados ou radicais, que
lutavam contra esse sisterma de mao-de-obra.

IV. os latifundiarios nordeslinos, que perceberam que
a mao-de-obra livre era mais eficiente para suas
lavouras.

Conjugaram-se para a abolicao da escravatura no
Brasil os fatores expostos em

a) LIl e Il apenas. dy L e v.
by ILIl e IV apenas. e) ll e IV. somente.
c) | e Il somente,

RESOLUCAO

Como em lodo processo hisldrico de mudangas, ndo apenas um, mas
SHTY VA0S eementos interligados podem acelarar ou alrasar as allera- |
¢hes sociais. No caso da escraviddo. a resisténcia dos escravos,
alravés de rebelides, sabolagens, fugas, enlre oulros mecanismos, lof |
ldc imporlanie quanio as prassdes inglesas pelo fim do Irdfico negrei-
ro. O abolicionismo, emn suas vanas correntes, também colaborou, [of-
nando publico e conslante o chamamenio para a iberiagdo do cabvo.
A proposigdo IV é lalsa, porque o problema da mao-de-obra escrava
& s5ua solugdo alravés do lrabalho livre do imigrante europeu envolve-
ram os ialfundidrios da calercultura paulista.

Resposta: a



HISTORIA

Resposta C

4. A Guerra do Paraguai (1864-1870) teve como
principal motivo

a) o interesse brasileiro no potencial hidrico do
Paraguai. resultando na construgdo da hidrelétrica
de [taipu.

b) o interesse da Inglaterra na destruicdo do
Paraguai, devido & possibilidade de concorréncia
na regido andina,

€) ainvasao das terras brasileiras pelo Paraguai e o
interesse da Inglaterra em destruir um futuro
concorrente na regiao platina.

d) o interesse paraguaio nas terras brasileiras e
bolivianas para formar o Grande Paraguai,
obtendo uma saida para o Oceano Pacifico.

e) o interesse da Triplice Alianga em restaurar a
democracia e garantir aos grandes proprietarios e
ao povo paraguaio a devolugao das terras
tomadas na Guerra do Charco pelo ditador
Francisco Solano Lopez.

RESOLUCAO

A Guerra do Paraguai foi resultado de um conjunlo dg inleresses con-
Mitantes. O Paraguai desenvelvia uma polilica militarisla e expansionis-
la e, em 1864, invadiu lerritdrics do Malo Grosso. Por oulro lado, a
Inglaterra defandia a Iivre navegacao na Bacia do Prala, para manter
SBUSs INMeresses COMEerciais na regido e, assim, impedir gue o Paraguai
manivesse seu desenvolvimento indepandeante.

Resposta: ¢



HISTORIA

Resposta E

5. Os texios abaixo se referem a Revolta da Vacina.

“(...) engquanto a wvacinagao nao for rigorosamente
levada a cabo por ordem policial do mesmo mode gue
o batismo o é pela igreja, fica o pais exposto ao pergo
de repentinas e quase irresistivels epidemias de variola
& a0 despovoamentso”

(Spix & Martuis, Viagens paio Brasi)

“As pobres maes choravam
E gritavam por Jesus
culpado disso tudo

E o doutor Oswaldo Cruz”

(Versos de prescs, coletados por Jodo do Rio, no lvro
A alma encaniadora das ruas)

A respeito da Revolta da Vacina afirma-se:

l. Rodrigues Alves governou o Brasil na época do
surto da borracha, que, junto com empréstimos
extemnos, Ihe propiciou dinheiro para investir no
setor pablico, ambicionando transformar o Rio de
Janeiro na sala de visitas do Brasil.

Il. A revolta da wvacina teve trés forgas de
sublevacao: o0s jacobinos da liga contra a vacina
obrigatdria, os oficiais e os cadetes do exército e a
massa popular propriamente dita.

lll. Utilizando como pretexto a Revolta da Vacina, as
autoridades decidiram abrir caminho para a
regeneracdo, degredando em massa os detentos
mais pobres para a Amazdnia. Grande numero
deles, aprisionados sem justificativa e degredados
sem julgamento, morreram a bordo dos navios-
prisdo que os guardavam e conduziam.

Sobre as afirmacdes deve-se dizer que

a) apenas a | é cormreta.
b) apenas a Il e a Hl sdo comretas.
c) apenasa | e a Il sao corretas.
d) apenasa | ea Il sdo corretas.
e) todas estdo corretas.

RESOLUCAO

O governo de Rodrigues Alvas flicou conhecido come “quadriénio pro-
gressista” devido & polilica de realizacio da arandas nhras nihlirac
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em j::arncufar no Rig de Janeiro, que se lornaram possiveis em virtude
da exishéncia de verbas remanescentes do governo anterior. A Revalla
conlou, principaimante, com elementos militares e populares e fof
duramenie reprimida. levando vanos de seus participantes a serem
maniidos emn prisdes fora do Rio de Janeiro.

Resposta: e



HISTORIA

| 06 Resposta B

6. Leia o texto abaixo:

“Até hoje a historia de todas as socledades que
existiram até os nossos dias tem sido a historia das
lutas de classes(...). A sociedade burguesa moderna,
que brotou das ruinas da sociedade feudal, nao aboliu
o5 antagonismos de classe(.. ) De todas as classes
que ora enfrentam a burguesia, 56 o proprietano é uma
classe verdadeiramente revolucionana.”

Deve-se atribuir esse texto

a) a Fidel Castro, sendo parte de seu discurso
realizado em 16 de outubro de 1953, conhecido
como “A Historia me absolvera”.

b) a Karl Marx e a Friedrich Engels, sendo trecho do
Manifesto Comunista de 1848, em que
conclamavam os trabalhadores de todas as
nagbes a se unirem contra as injusticas da
sociedade capitalista.

c}) a Luis Inacio Lula da Silva, sendo parte de seu
discurso realizado em margo de 1979 no grande
ABC, regido da grande S&o Paulo, no qual
conclamava os proletarios a greve geral.

d) a Trotsky, & ao documento em que incitava as
organizagbes operarias da Franga, Inglaterra e
Estados Unidos a fazer manifestagbes e greves
em apoio ao governo Bolchevique.

&) a Lenin, sendo parte de seu discurso duranie a
abertura do Il Congresso do Partido Comunista da
Unido Soviética em 16 de fevereiro de 1922,

RESOLUCAO

O texto foi extraido do Manifesto Comunista de Karl Marx e E. F
Engeis, que completa 150 anos, e iraz os principios bdsicos da tearia
comunisia como & “lula de classes” e a consideragdo do proletariado
COmo a " verdadeira classe revoluciondria”,

Resposta: b



HISTORIA

Resposta C

7. Entre os fatores que ocasionaram a crise de 1929
nos EUA destaca(m)-se

a) o protecionismo rigido, a escassez de crédito
bancario e a superprodugao.

b) a saturagao do mercado, a crise na agriculiura e o
crash da bolsa de Nova York.

c) a superprodugdo, a saturagdo do mercado e a
expansao desmedida do crédito bancario.

d) a adogdo de programas de construgdo de obras
financiadas pelo Estado para minorar o
desemprego.

e) a excessiva oferta de terras e o prolecionismo
rigido.

RESOLUCAO

A crise de 1929 foi desencadeada pelo crescimento desordenado e
hberal do capitalismo norfe-americano, resultando no fenfmeno da
sSuperproducao (ou subconswno), bem como na especulagdo da bol-
sa de valores de Nova York, que a levow ao “crash” em oulubro de
19249

Resposta: ¢



HISTORIA

| 08 Resposta A

8.

a)

b)

c)

d)

O chamado "Milagre Econdmico”™ do periodo da
ditadura militar brasileira, entre 1968 e 1973,
resultou de

arrocho salarial, situagao internacional vantajosa,
precos dos produlos brasileiros mais altos e dos
esirangeiros mais baixos; grandes investimentos
estatais; taxas de juros internacionais baixas;
grande endividamento externo publico e particular;
participacdo de multinacionais.

arrocho salarial; situagdo internacional vantajosa,
pois o prego dos produtos brasileiros era mais alto,
e 0 dos estrangeiros, mais baixo, pequeno
endividamento externo e intemo; taxas de juros
internacionais baixas.

arrocho salarial; Situagao internacional
complicada, favorecendo o mercado exierno para
nossos produtos, taxas de juros intemacionais
altas, pequenos investimentos das estatais e
participagdo das multinacionais na implantagdo de
industrias de base.

situagéo internacional vantajosa; taxas de juros
internacionais altas; pequeno endividamento
exteno puablico e particular; transferéncia de
capital de multinacionais para o Brasil;
privatiza¢ao das estatais.

situagao intemacional vantajosa; taxas de juros
intemacionais  baixas, desenvolvimento do
mercado intemo, devido a politica de aumentos
salariais; participacdo de multinacionais.

RESOLUCAO

O chamado "Miagre Econdmico™ ou "Miagre Brasileiro™ configurou-
s, particularments, como 0§ resulfados da politica econdmica da
ditadura militar do governo do general Médici (1969-1974). Sua imple-
mentagdo fol possivel gragas ao endvidamento externo e interno e ao
-arrocho salanal®, promovendo uma viclenta conceniragdo de renda.

Resposta: a



HISTORIA

| 09 Resposta B

9. "Vai passar
Messa avenida um samba popular
Cada paralelepipedo
Da velha cidade
Essa noite vai
Se arrepiar
Ao lembrar
Que aqui passaram sambas imortais
Que agui sangraram pelos nossos pés

Que agu sambaram nossos ancestrais
Num tempo

Pagina infeliz de nossa histéria
Passagem desbotada na memdna
Das novas geracdes

Dormia

A nossa patnia mae tio distraida
Sem perceber gue era subtraida
Em tenebrosas transagdes ”

Os versos acima sao de Chico Buarque de Holanda e
periencem a composigdo “Va Passar’. lancada no
final de 1984. O Brasil estava prestes a virar mais
uma pagina de sua historia.

Sobre esse periodo & correto afirmar:

a) Apesar da modernizagdo e do crescimento
econdmico acelerados, muitas camadas da
populagdo nac se beneficiaram com o “milagre
econdmico.”

b) As reivindicagoes sindicais passaram ao patamar
das exigéncias politicas, desaguando em uma
participagao maciga dos trabalhadores nas Diretas
Ja.

c) Mesmo apos atribuir a si mesmos poderes
excepcionais, 0s militares brasileiros procuraram
legitimar suas atitudes, fazendo referendar parte
de suas medidas pelo poder legislativo, ao
contraric do ocorrido em outros paises latino-
americanos

d) A agdo contra elementos vinculados ao governo
deposto gerou atos primitivos, tendo sido fechadas
entidades estudantis e da sociedade civil.

e) A extrema direita realizava seqlestros e atentados

COMm a Eur‘ﬂpliﬂiﬂﬂﬂﬂ dos selores gwemamentais
da linha dura aoue nercebendn a reacan nenativa



s em mmams ] WWEOES TR WORT Ry e Samm e M N e grme o e g e

da pﬁpuiar,:ﬁu a esses alos, atribuiam sua autoria
a extrema esquerda.

RESOLUCAO

O procasso de abertura polltica, iniciado no final da década de 1970,
ampliou a5 reivindicacdes dos mais vanados selores da sociedade
crvil, inclusive dos trabalhadores, cuja parlicipacdo fof decisiva nas
grandes campanhas democralicas, como g das “Direlas-Ja".
Resposta: b



HISTORIA

Resposta D

10.A Constituigao de 1988 reflete, dentro do processo
de modernizagao do Brasil, conflitos sociais ainda
fortes, bem como © nivel de organizagao dos
grupos sociais.

Quanto a essa Constituigao € correto dizer que

a) avangou em relagdo aos direitos civis e as
questdes sociais, como a reforma agraria nas
pequenas e medias propriedades improdutivas. _

b) manteve os priviégios de uma minoria que
defende a reforma agraria em etapas. mas
avangou na defesa dos monopolios dos setores
estratégicos.

c) avangou em relagdo as questoes econdmicas e
sociais, como a reforma agraria; mas restringiu
direitos civis, como ¢ aborto para menores de 21
anos.

d) avangou em relacdo a defesa do regime
democratico e aos direitos civis, mas ndo em
questdes econdmicas e sociais, como a reforma
agraria.

e} manteve o0s privilegios de uma minoria que
defende as empresas estatais, mas avangou nas
questies econdmicas e sociais, como a reforma
agraria.

RESOLUGAO

Com o fim do Regime Militar, 05 anseics e as preocupagdes da classe
poiiica e a opinide publica eram mais sensiveis 4 construgdo e a soli-
dicagdo do Estado de Direilo. A forte bancada ruralista e conserva-
dora no Congresse Conshituinte e a desarliculacdo momentdnea dos
selores prograssislas colaboraram para a imitagdo dos Avangas so-
crais,

Resposta: d



HISTORIA

Resposta B

11.0 Brasil deuv um passo imporanie para a
integragao com seus vizinhos, em margo de 1991,
com a criagdo do Mercado Comum do Sul -
Mercosul.

O ftratado que criou © Mercosul previa sua
implantagdo progressiva a partir de 1° de janeiro de
1995, com a eliminagac das barreiras alfandeganas
entre 0s seguintes paises:

a) Brasil, Uruguai, Chile e Argentina.

b) Brasil, Paraguai, Uruguai e Argentina.

¢) Brasil, Uruguai, Bolivia e Argentina.

d) Brasil, Paraguai, Chile, Uruguai e Argentina.

e) Brasil, Paraguai, Chile, Uruguai, Bolivia e
Argentina,

RESOLUCAO

A quest8o referg-se & proposta inicial de formagdo do Mercosul (Tra-
falo de Assuncdo), assinada palos gqualro sighalanos indicados. O
Chile e a Bolivia lornaram-ga inlegrantes do Mercosul a partir de 1997,

Resposta: b




HISTORIA

Resposta E

12.No inicio deste ano, com a visita do Papa Joao
Paule I, Cuba passou a ser, por alguns dias, o
destaque dos noticiarios mundiais.

Sobre a historia de Cuba, considere as seguintes
afirmacgoes:

I. Cuba foi o ultimo pais latino-americano a libertar-
se da tutela espanhola. No comego do século XIX,
quando comegou a independéncia da Ameérica
espanhola, uma serie de incidentes opds os
crioulos cubanos e a coroa da Espanha.

Il. Cuba deixou de ser uma colonia espanhola para
ser uma neocoldnia americana. Em 1902, o©
senado americano aprovou a Emenda Platt, que
dava aos Estados Unidos o direito de intervir em
Cuba sempre que julgassem conveniente.

ll. Nos anos 1930-1940 os cubanos assistiram 3
subida progressiva de Fulgéncio Batista. Em
1952, Batista, que havia perdido o poder em
1944 derrubou o governo de Prio Sacarras e
instaurou uma ditadura implacavel

A respeilo dessas HSSE'I'I;EIEE deve se afirmar que

a) apenasa | e comreta.

b) apenas a | e all estao corretas.
c) apenas a Il e alll estao corretas.
d) apenas a | e alll estdo corretas.
e) todas eslao correias.

RESOLUGAO

A independéncia lardia de Cuba, sob o patrocinio dos Estados Uni-
dos, garaniv a8 dominagdo desle sobve a nagao cubana, criando as
condicdas que desembacaram na Revolucdo Cubana de 1959,

Resposta: e



QUIMICA

Resposta B

Uma barra de certo metal, de massa igual a
37.8 g, foi introduzida num cilindro graduado
contendo agua. O nivel da agua contida no
cilindro, antes (1) e apos (2) a imersdao da barra
metalica & mostrado na figura.

25

20!

15

10

T

i

(1) (2]
Analisando-se a figura, pode-se afirmar que o metal
da barra metalica e provavelmente o

a) Ag,d=1050g/cm’  d) Mg, .d=174g/m’
b) Al d=270g/cm" e) Pb,d=1130g/cm’
c) Fe, d=787g/m’

RESOLUCAO

0 aumento do nivel de agua no cifindro corresponde ao volume do
melal adicionado
Embora ndo estefa colocada no fexlo, 8 unidade de volume referenie
ao cilngdro graduado & cm?,
Vinows = 21 cm? = 7 em? = 14 cm?.
A densidade do metal é a relagdo entre a8 massa e o volume,

m

d= —
v

d 37,89 27 3
e p— = 2.7 gfcm

Felas alternalivas, conciuimaos ratar-se oo aluminio
Resposta: b



QUIMICA

Resposta C

O esquema abaixo representa a técnica, usada
comumente em navios, para dessalinizar a agua
do mar.

L

N, RN

Trata-se da

a) evaporacgao. c) destilagio. e} filtragdo,
b} condensacao. d) sifonagao.

RESOLUCAO

A destlagdo consiste em duas mudangas de esfado: vaporizacdo e
iquelfaclo (condensacdo). Na caldeira ocorre a vaporizagdo da sgua
£ nNa serpentina aconfece a condensagdo do vapor

Resposta: ¢



QUIMICA

Resposta D

Amdnia €& maténa-pima fundamental na
fabricagdo de produtos importantes, como
fertilizantes, explosivos, antibioticos e muitos
outros. Na industria, em condigbes apropriadas, a

sintese da amdnia se realiza a partir de nitrogénio
e hidrogénio gasosos, Como mostra a equacio:

Nzg + 3Hyg ——> 2NH,,

Considerando que nitrogénio e hidrogénio foram
colocados para reagir em quantidades tais como
ilustrado na figurz, onde corepresenta H: e g
representa N

o aa O &

® g
%ﬂh 3
am‘:*’d'

e supondo rendimento de 100% pode-se afirmar que

a) nitrogénio e hidrogénio estdo em proporgies
estequiométricas.

b) hidrogénio foi colocado em excesso.

c) nitrogénio € o reagente limitante.

d) hidrogénio € o reagente limitante.

&) ambos os reagentes estao em excesso.

RESOLUCAO

Na figura estdo desenhadas 12 moléculas H, & & moléculas N,
aupondo rendimento de 100%, lemos:
NAg) + 3JHJ9) = 2 NH{g)
T mofdciula — 3 moldcuwlas
& moldculas — x

x = 18 moldculas
O nitrogénio estd em excesso. Portamlo, o hidrogénio é o reagente limi-
tante, 15lo &. 8 quaniidade de produto serd dada pela quanlidade de

H,

3 moléculas H,
12 molécuias H., ¥
¥ = B molecuwlas NH,

£ moldculas MM,




Resposta: d



QUIMICA

Resposta D

Etilamina (C.H:sNH:) . um composto volatil, com
odor de peixe, semelhante & amonia (NHsg),
interage com cloreto de hidrogénio  (HClg)
formando o cloreto de etilamonio (C;HsNHCI) ,
um solido branco e inodoro.

Num dos extremos de um tubo de difusao,
colocou-se um chumacgo de algoddo embebido
com solugdo concentrada de etilamina, e no
outro extremo, algoddo embebido em solugdo
concentrada de HCI, como na figura.

TURD lIJ'E WIDRD

BB < O

ALSODAD EMBEBIDD ALBEODAD EMBERIDG
EM ETILAMINA EM HCI

Dadas:
Massa molar do HCI = 365 g/mal
Massa molar da etlilamina = 45 qimal

Assinale a alternativa que contéem observagdo correta
sobre a experiéncia.

a) As condicoes experimentais ndo foram adequadas
a produciao do cloreto de etilamdnio.

b) A wvelocidade de deslocamento dos gases e
diretamente proporcional as respectivas massas
maolares.

c) Um anel de cloreto de etilamdnio surgiu mais
proximo ac extremo que contém HCI.

d) Um anel de cloreto de etilaménio surgiu a igual
distancia dos dois extremos do tubo.

e) Um anel de cloreto de etilamdnio surgiv mais
proximo ao extrerno que contém etilamina.

RESOLUGAO

ird ocorrer a difusdo dos gases dentro do tubo e a reagdo enlre o5 ga-
ses pode ser descrila pela equagdo:

C. Hg NHAQ) + HCI(g) — C, He NH] Cl(s)

A relagao enire as velocidades de efusido pela lei de Graham pode ser
descrita por:

Vi \f m.molar de CHNH.

Ve, He A, m.malar de HC!

f -—= —_—



__.VH":"_= i_:_'ql 183 = 1,1
36,5

V= 1.7, Viea Hy WHa
Vior = Yo, Hg NHz

Devido & maior velocidade de difusde do HCI em relacdo ao C. He NH..
formar-se-do angis brancos do sdlide C, Hg NH, C1 mais proximo da
exframidade onde foi colocada a etilamina,

Resposta: e



QUIMICA

Resposta D

Antiacido estomacal, preparado a base de
bicarbonato de sodio (NaHCO,), reduz a acidez
estomacal provocada pelo excesso de acido
cloridrico segundo a equacao:

HCljaq + NaHCOuay — NaClgg + H:Op + COyy

Dados: Massa molar NaHCO, = 84 g/mal
Volume molar = 22 4 Ui'mal (0PC e 1 atm)

Para cada 1,87 g de bicarbonato de sddio, o volume

de gas carbbnico liberado a 0°C e 1 atm é
aproximadamente:

a) 900 mL c) 645 mL e) 224 mL
b) 778 mL d) 493 mL
RESOLUCGAO

Pela e:iuae;au sabemos que, ao reagir 1 mol (84g) de bicarbonalo de
sodio (NaHCO ), forma-se 1 mel (22,4L) de gds carbénico (CO,).

1 mol de NaHCO, ! mol de OO,
84g de NaHCO, 22400mL de €O, — [Vizg, = 499mL

Resposta: d



QUIMICA

Resposta B

Goteja-se. por meio de uma bureta, solugdo de
acido sulfirico de certa concentragdo, sobre um
dado volume de solugéo de hidréxido de bério de
igual concentragdo, até que o ponto final da
neutralizagdo seja alcangado.

O grafico que melhor expressa a wvariagéo da

condutibilidade elétrica do sistema no decorer da
neutralizacio é:

(C e il O iy
wol gcide Wil A oida wol. Sgids
{d] egnduiib {H] :u‘niulqh.
slsirica
wol dcide val, deida
RESOLUGAO

A solugao de hidrdxrdo de bano & Wica e boa condulora de corrente
eldirica, devido & presenga de ions Ba*? e OH em solugdo aguosa,
Ag golejarmps solucdo de dcido sullinico & solugdo de hidrdxido de
bédrio, irdo ocorrer as seguintes reagdes: neulralizacdo dos ions OH e
precipitacdo dos lons Ba*? do meio

OH + H = H,O
Ba*? + S0 — Bas0, |

A concenlragao de ions OH e a de Ba*? irdo diminuir, alé o ponto final
da neulralizagio.

Dvmunuindo a concenlragdo dos ions, diminwi a condulividade eléirica
do meno alé um valdr praficamenie igual a zero.

condutnvidade
Eleinch




volume de acido
adicionads

Resposta: b




QUIMICA

Resposta E

Tiossulfato de sédio e dcido cloridrico interagem
segundo a equacao;

+
3203 oq ¥ 2H aq SDE[Q}+ H,O+ EI!:}

A transformacgdo é sinalizada pelo surgimento de
um precipitado de enxofre que transmite a solugéo
uma certa turbidez. O estudo experimental da
transformagao foi feito cronometrando o tempo
necessario para a formagdo de uma guantidade
fixa de enxofre capaz de encobrir uma cruz feita
numa folha de papel. Os seguintes dados foram
coletados:

experiéncia | [H+] |[S:0:° ] velocidade
molL”" | molL" | molL s
1 3 0,250 40x10~

3 0,125 20x107
3 00625 | 1.0x10°

i 2,4 0250 | 4,0x10°
5 1,2 0250 | 40x10°

A analise dos dados permite concluir que a
velocidade da reagio:

a) & diretamente proporcional  ao produto
2
[H*] I[szag-]_

b) &€ diretamente proporcional ao quadrado da
concentrago de H™ .

c) & diretamente proporcional ac quadrado da
concentragao de Sgﬂg_

d) independe da concentragdo do reagente
Tiossulfato.



e) independe da concentragdo do reagente H* .

RESOLUGAO

Observando as experidneias 1 e 2 nolamos que ao debrar a concen-
fracdo do S;.Gf‘, mantendo a concenlracdo de H* conslante, a valoci-
dade da rea¢do dobra. Porlanto, a velocidade da reagdo & direta-
menle proporcional &4 concantraglo de 5,05

A velocidade da reagde independe da conceniragdo do reagente H*,
pois atraves das expendncias 4 e 5, ao dobrar a concentracio de H*,
a velocidade n&o se altera (4.0. 10¥ mol L-" ')

A equagac de velocidade da reaglo &V = k [5,0 5:‘" ]

Resposta: e



QUIMICA

Resposta A

Considere volumes iguais de solugbes 0,1 mol L_1
dos acidos listados a seguir, designados por 1, I,
Il e IV e seus respectivos K, :

Acido Férmula Ka
I {midr:: etanoico CH,COOH 1,7x10°
Il Acido monocloro CH,CICOOH 1,3 x 107

acetico
IN Acido dicloroacético CHCLCOOH 50 x 107
IV Acido tricloroacético CCLCOOH 23x 10"

a concentracdo de H* sera

a) maior na solugao do acido IV.

b) maior na solugdo do acido 1.

c) a mesma nas solugdes dos acidos Il e N

d) a mesma nas solugdes dos acidos |, 11, 1l e IV.
e) menor na solugdo do acido IV.

RESOLUGAO

Considerando a equagdo gendrica;
H.O
HX _}I H* + X

(H]. (X7}
[H X}

sabemos que K =

Como as conceniragtas dos 4 4cidos s30 iguars, quanto mair a con-
cenfragdo de fons H™, maior serd o valor da constante (K o O dcido
mans forte (CCI,CO0H) term maior grau de ionizagao.

Resposta: a



QUIMICA

Resposta D

No intervalo de um jogo de futebol da selegao
brasileira, para aliviar a tensao, Vinicius resolveu
aplicar seus conhecimentos de quimica, e
descobriu qual o desgaste da capsula de zinco da
pilha de seu radio, durante os 90 minutos da
partida.
Dados: 1F = 96500C
massa molar de Zn = 85,0 gimol

Considerando que a quantidade de carga envolvida e
igual a 1830C, a capsula de Zinco da pilha sofreu um
desgaste de:

a) 01625 ¢g c) 0,3275¢g ey 0,7630¢g
b) 01200 g d) 0.6500 g
RESOLUCAO

O desgaste 0ga capsula de zinco da pitha corresponde & equacao:

Zn = Zn*d ¢ 2o
! faraday corresponde & carga de 1 mol de eléirons.

1T mol de Zn 2 mol de eldirons
! l
65.0g 2x96.500C
X 1930C

X = (LB5g de zince
Resposta: d



QUIMICA

Resposta C

H4 exatos 100 anos, Emest Rutherford
descobriu que havia 2 tipos de radiagdo, que
chamoude « e f.

Com relagio a essas particulas podemos afirmar que

a) as parliculas p s3o conslituidas por 2 protons e 2
néutrons.

b) as particulas « sdo constituidas por 2 protons e 2
elétrons.

c) as parliculas [ sdo elétrons emitidos pelo nucleo
de um atomo instavel.

d) as particulas « sdo constituidas apenas por 2
protons.

e) as particulas f sdo constituidas por 2 elétrons, 2
protons e 2 néutrons.

RESOLUGCAO

As particulas °P sa0 elétrons emitidos pelo nicieo de um dlomo
instavel

As particulas :;: sdo constituidas por 2 prolons @ 2 ndulrons.

Resposta: ¢



QUIMICA

Resposta A

No Estado de Roraima, a forte seca provocou um
incendio que assustou 0 mundo.

Durante a queimada, o ar atmosférico local sofreu um
aumento na concentragio de

a) CO:, principal responsavel pelo efeito estufa.
D) NO:, principal responsavel pelo efeito estufa.
c) CH4, principal responsavel pelo efeito estufa.

d) CFC, principal responsavel pela destrui¢do na
camada de ozonio.

e) NO , principal responsavel pela destruicio na
camada de ozdnio.
RESOLUGAO

A gueimada € uma reagdo enlre combustivel orgdnico @ gas axigénmio,
cujos progulos 530 didxido de carbono (L0 ;) & vapor de dgua (H;0),
0 C0, & o mafor responsdvel pelo efeito estula.

Resposta: a



QUIMICA

Resposta E

“O amor e quimica.” M&os suando, coragao
“palpitando”, respiragdo pesada, olhar perdido.
Esses sintomas sao causados por um fluxo de
substancias gquimicas fabricadas no corpo da
pessoa apaixonada,

Dentre essas substancias estao:

O O™
HO

D pamimn
hmrum

OH

|
HO C—C—N—CH,
H H, H

HO Epinefring

@44 C—-l;l-& m@-c C —NH,

Fﬂllﬂililllu Morspine I'rnl

A fungdo quimica comum as substincias acima
mencionadas é

a) fenol. c) dalcool. €) amina.
b) benzeno. d) amida.
RESOLUGAO

fodas as subslincias mencionadas contdm a fungdo amina, que &

caraclerizada pela substiluigdo de 1, 2 ou 3 dlomos de hidrogénio da
amdnia (NHy) por um radical ergdnico.

Resposta: e



INGLES

Resposta A

ver texto
ver vocabulario

Segundo o texto,

a) centenas de cnangas japonesas foram levadas de emergéncia para hospitais, apos terem assistido a um
desenho animado.

b) o diretor Fokemon esta confuso quanto & causa dos atagues infantis

¢} o direlor Pokemon afirma que as cenas mostradas em “Pocket Monsters™ sdo comuns em programas de
televisdo

d) o aparente ligre foi um estouro na tela.

e) luzes vermelhas espargiam da face do tigre na televisfo,

Resposta: a



TEXTO

JAPAN
Sick TV

Db HUNDREDS OF JAPANESE KIDS suffer a Tv-induced epilephc attack last week - or were many simply petrfied by a
raally scary mousée? That's the gueston doclors and psychologrsts were tnang 1o answer alter more than 700 Japanese
miost of them children, were rushed 1o hospitals after viewing an episode of the hugely popular caroon shaw “Pokeman,” of
“Pocket Monster.” Some sulfered convulsons, others amved dizzy and nauseated. The apparent (NGQer was an onscreen
"explosion,” followed by several seconds of flashing red lights from the face of the ratling Pikachu, the show's star character
Doctors struggled to pinpoint the cause of the sezures, ciing everything from “ophbcally induced epilepsy” to group
hysterics. Japanese television executives were egqually confused “Those types of scenes are seen gn many animation
programs,” said one of the show's producers. TV Tokyo, which broadcast the cartoon, has pulled “Pockel Mohsters ™

MEWSWEEK, JANUARY 5, 1908



VOCABULARIO

As questdes de 25 a 27 referem-se ao texto cujo vocabuldrio se segue:

hundreds = centenas

to sutfer = sofrar

SCAry m assustador

o rush 1o = ser levado &5 pressas
1o view = ver

hugely = amplamente, encrmemente
canoeon = desenho

dizzy = tonto

igger = desencadeads

onscreen = na lela

to follow = sequir

several m divarsos, vanos

flashing = reluzanta

red lights = luzes vermelhas
character = parsonagem

o struggle = batalhar, empenhar-se
o pinpoint = estabalecer

broadeast = fransmitir



INGLES

Resposta A

Ver texto
ver vocabulario

De acordo com o texio,

a) o tigre Pikachu era a estrela principal do show

by a TV Tokio ndo € a unica emissora japonesa a transmitir “Pocket Monsters”™.
c) 05 medicos conseguiram detectar de imediato a causa dos ataques infantis.
d) os meédicos ficaram confusos quanto & causa dos ataques infantis.

e} os medicos descartam a possibilidade de histena em grupo.

Resposta: d



INGLES

Resposta C

ver texto
ver vocabulario

MNa 1* linha do texto 18-se: *Did hundreds of Japanese kids suffer a Tv-induced epiletic atlack 1ast week-,

Indique a alternativa em que todas as palavras tém a mesma forma de plural de “kids”

a) atiack - mouse
b) episode - Japonese

attacks — mice
episodes — Japanese
cartoons — triggers
shows — children

explosions = Japanese

Resposta: ¢

c) carloon - trigger &) explosion - Japanese
d) show - child



INGLES

Resposta E

ver texto
ver vocabulario

Segundo o texto,

a) as familias mexicanas sdo a favor de que se publiquem nos jornais 05 casos de seqlestros.
b) as familias mexicanas tentam negociar com os seqiestradores antes de pagar resgates.

c) recentemente, o numero de seqiestros vem diminuindo no México,

d) o numero de seqiestros na Coldombia e no Brasil & inferior ao do México.

&) nao se pode contar muitd com a Pﬂlfﬂiﬂ Mexicana em casos de sequesing,

Resposta: e



TEXTO

MEXICO

Where Was Gutiérrez?

IF YOU BELIEVE THE LETTER HE SENT the Universal newspaper, Fernando Guliérrez Barrios, Mexico's most
knowledgeable intelligence expert, was “outside Mexnco enjoying vacation.™ If you beleve the rumaors that started circulating
when he dropped out of public sight two weeks ago, he s one of the country's highest-ranking politicians ever kidnapped
That varsion goes like this. Gutiérrez was driving in the capital after lunch when two cars cut him off and eight heawly
armed men whisked him away. By Friday Guliérmez was reponedly back safe at home, bul ha had still not been seen in
public, and his family remained murm.

It is commaon for families in Mexico o avoid publicity in kidnapping cases and simply pay whatever ransom is demanded.
Falice are notoriously inept at rescue attempts. As in Colombia and Brazil, kidnapping has become rampant in Maxico, with
hundreds of cases a year, an Amencan businessman held for eight days was released just last week after his family paid an
undisclosed ransom. Howewver, the abduction of Gutiérrez would be a new twist It seems likely that he would be targeted
nat for his wealth but for what he knows, For four decades he worked in Mexican intelligence, rising as high as minister of
governing, the cabinet post in charge of internal security, under former president Carlos Salinas. In other words, he knew
state secrets, the son of nformation that would be of use o drug lords, politicians and guerrillas. Editorials are already
referning to him as a "political kidnappee.”

MEWSWEEK, DECEMBER 25, 1957



VOCABULARIO

knowledgeable = instruido. informado = toavoid = evitar

expert = perito «  whatever = 0 que quar gue

to drop out of = tirar de * ransom = dinheiro de resgate
sghl = visla, visdo * 1o demand = exigir
highast-ranking = de melhor classilicagio, reputagio *  MRSCUG = rasgate

1o kidnep = seqlastrar +  rampant = vialento

like this = assim, desse mooo * 10 be released = ser solio, libaro
reporiedly = segundo di *  undisclosed = secrelo

safe = seguro *  howavar = entretanio

abduction = sequestro

likely = provavelmente

to larget = visar, ter como objativo
wealth = riqueza

in charge of = responsavel par
former = ex



INGLES

Resposta B

ver texto
ver vocabulario

Segundo o texto,

a) os sequestradores embriagaram Gutiémez com uisque.

b) apos seu retomo ao lar, Guliérrez ainda ndo foi visto em plblico.

¢) afamilia de Gutiémez informou a imprensa de seu seqiiestro.

d) um executivo americano foi decapitado apés oito dias em poder dos seqiiestradores.
e} o depoimento de Gutiérrez mudou o rumo dos seqlestros no México.

Resposia: b



INGLES

Resposta A
ver texto
ver vocabulario

Ma 3* linha do 2° paragralo 1&-se: "For four decades he worked in Mexican intelligence. rising as high as .. "

Assinale a alternaliva contendo a frase cujas palavras pertencem, respectivamente, as classes gramaticais
encontradas em “Mexican intelligence”.

a) intemal security c) rescue attempts &) drug lords
o} intelligence expert d) stale secrets

Mexican Intelligence = Servigo Secrelo Mexicano de Informacio
intemal security = seguranga inlerna
Resposta: a



INGLES

Resposta D

ver texto
ver vocabulario

Indique a alternativa em que a tradugio de “a" ou “an™ difere do seu significado habitual de arigo
indefinido (um, uma) em lingua portuguesa.

a) However, the abduction of Gutiérmez would be a new twist.

b} ... after his family paid an undisclosed ransom.

c} ... an American businessman held for eight days was released just last week,. ..
d) ... kidnapping has become rampant in Mexico with hundreds of cases a year, ..
€) Editonals are already referming 10 him as a “political kidnappee.”

* “... hundreds of cases g year” = cenlenas de casos por ano.

"a" = wvalor preposicional

Resposta: d



INGLES

Resposta E

ver texto
ver vocabulario

Segundo o texto,

a) o consumo da creatina foi desencorajado por alguns esportistas como Brady Anderson, por exemplo.

b) 0s americanos panem do pressuposto de que qualquer componente natural deve ser protegido.

C) a creatina & um componente natural encontrado em vanos alimentos, inclusive em comestiveis como doces
& gomas de mascar.

d) a creatina & um componente natural eficaz no tratamento de queima de gorduras.

€) a creatina & um suplemento alimentar que contribui para a formacio da massa muscular.

Resposta: e



TEXTO
The New Muscle Candy

Experts wrestle with questions about creatine

BY KAREN SPRINGEN AND MARC PEYSER

AMERICANS ASSUME THAT ANYTHING natural must be safe That's the buzz about creatine, @ muscle-building
supplement that's bécome as common as sweaty towels in gyms across the country. Since it hit stores in 1952 crestine -
sold as powder, capsules, candy and even chewang gum - has become a $100 million industry, boosted by encorsements
from athletes including Baltimore Oricles outhelder Brady Anderson Even casual jocks report Schwarzenegger-like growth.
Or. Ray Sahelian, coauther of *Creatine. Nature's Muscle Builder * Says he has bigger muscles at 40 than he did when he
was 20 - and he lifts weights anly 15 minutes a day. “It's miraculous,” Sahelian says

But like so many dietary miracles, creatine may have a serious downside Its safety has come under intense scrutiny after
the recent deaths of three collegiate wrestiers. The FDA, the Centers for Disease Control and NCAA are investigating the
athletes’ deaths and whether creatine played a role True, the wrestlers had all been wearing rubber suits while riging
stationary bikes. Wrestlers have always done outtandish things toc make weight, yet no coliege wrestler had died in at least
15 years. “What's different?” says Jeff Kovan, director of sports medicine at Michigan State. *The only thing people have
seen is, creatine has become a big issue.”

The irany for wrestiers is that creatine adds bulk, rather than reducing it It gives athletes exira power by increasing energy
available to the muscles, allowing them to recover mere queckly and thus get stronger faster. The process also happens
naturally. creatine is made in the human liver and kidneys and ingested in meat and fish. Yet athletes often consume 20 or
more grams a day - the amount found in 20 eight-ounce steaks. Some scientists believe that in high doses, creatine may
contribute to dehydration because liquid shunted into the muscles robs the rest of the body of its ability to cool dewn via
sweat. No one knows exactly how creatine works and what doses might be safe Its long-term effects have never been
studied because it is an unregulated supplement, not a prescription drug.

Though users have complained about nausea, diarrhea and cramps, manufacturers insist creating has no side effects. If it
ware 50 dangerous, they argue, it wouldn't be used o widely °You can call any professional football team, and everybody's
taking it, * says Matthew Vukovich of Experimental and Applied Sciences. the first U.S company to sell creating. Although
some universiies now advise their athletes to avoid the supplement, its popularily remains strong. even at up to S50 for a
month's supply. Robert Presti, who runs The Vitamin Store in New York City, says creating is his best-selling sports
supplement. The controversy won't stop him from taking it, either. "My body has responded well to it.” says Presti, 33 Then
again, he doesn't exercise in a rubber suit

Wit Jennider Lach in Mew York

MEWSWEEEK, JAMUARY 12, 1908



VOCABULARIO

Ag quesices de 32 a 36 referem-se ac texto cujo vocabulirio se segue;

[0 A%5UME = preseups
sale = Segurs

buzz = diz-que-diz
Mustie = MUESCUID

I become = tomar-ge
sweaaty = cheios de suor
Iowels = loalhes

to hit = atingir

stores = lojas

powder = po

candy = bama

whather = &6

12 play & role = césempannar um papel
rue = e verdado
wiesllars = Ikadores

10 wear = usar

rubibser = Darracha

Suils m [rajes

winle = enquanto

i nida = andar de
cutlandish = diferente

&ven = até mesmo
chewing gum = chicleta
to boost = aumentar
endorsements = endossos
to raport = relatar
growth = croscimenio
o |8l = arguer, levanlar
wiights = pasos
miracles = milagras
downside = lada fuirm
daaths = mofas

alten = lregieniemente

amounl = montanie, quantdade
found = enconiracola)

SUNGE = GRGA (peso)

steaks = bifes

to beleve = acreditar

high dosas = altss doses
dehydration = dasidratagio

b shunt = degwviar

bedy = arganismo



bikes = biciciptas

vl = no entanto

al lapsl = palo menos
anly = anico

thing = coisa

issue = problema

o add = acrascentar
rather than = am vez do
Buly = vialume, tamanho
powar = farga

1o INnCrease = aumenizr
available = dispondval
1o allow = permiir

o recover = recuUperan
quackly = rapidamente

thus = desta forma, assim
to gel stronger = ficar mais lore

faster = mas rapdo
also = tambédm

to happen = acontecer
Ivgr = ligado

Ridneys = rins

mest = camea

fish = peixe

Sweal = suor

N0 OMe = MingLEm

prascription drug = remédio receitads
though = ambora

USEME = USUANOS

fo complain = reclamarn quatoar-sa
cramps = Calica

manufacturers = labricantes

side eflects = efailos colaterals
dangerous = perigoso

fo angue = arguementar

widely = amplamente

to sell = vernder

Now = 3gora

te advise = aconselhar

10 avaed = avillar

10 PMAIN = Parmanacer

strong = fare

up 10 = até

a month's supply = SUprmantos o um mss
ta run = admirdsirar

either = também nio

well = bem

treer o ks



INGLES

Resposta B

ver texto
ver vocabulario

De acordo com o texio,

a) o ator Schwarzenegger € um consumidor de creatina em polencial,

b} o FDA & o NCAA estdo apurando a causa da mone dos Irés esporistas que consumiam creatina.
c) o Dr. Ray Sahalian foi o introdutor da crealina no mercado americano.

d} © consumo da creatina tem sofrido consideravel queda apds a more recente de trés esportistas,
e} o consumo em excesso da creatinag pode tomar o atleta dependente da droga.

Resposta: b



INGLES

Resposta D

ver texto
ver vocabulario

Segundo o texio,

a) a creatina reduz a quantidade de liquido a ser enviada para os masculos.

b) o consumo da crealina provoca nausea, diaméia e cdlicas.

c) adespesa mensal com o consumo de creatina costuma chegar a mais de 50 ddlares.
d) alguns clentislas acreditam que o alto consumo da creatina pode causar desidratacio.

e} Robert Presti acredila que seu corpo responde bem aos efeitos da creatina por ele ndo se exercitar em trajes
de bomracha.

Resposta: d



INGLES

Resposta C

ver texto
ver vocabulario

No primeiro paragrafo |é-se; “That's the buzz about creatine, a muscle-building supplement that's become
as common as swealy towels in gyms across the country.”

A contragio “that's" comesponde respeclivamente a:

a) thatis - thatis c) thatis - that has @) that has - that was
b) thal has - thatis d) that has- that has

+« that's (the buzz) = that iz = esla é
+ thal's (become) = that has = tomou-se

Aesposta: ¢



INGLES

Resposta A
ver texto

ver vocabulario

Ma ultima frase do 3° paragrafo 1&-se: “Its long-term effecls have never been sludied because il is an
“unregulated” supplement, not a prescription drug.”
Indique a altemativa em que o acréscimo do prefixo “un-" (de unregulated) nas palavras seja correto.
a) applied - common - naturally c) do experimental - ability e) believe - miraculous - casual
b) true - safety - exactly d) allow - human - dangerous

* applied (aplicado) - unapplied (nac-aplicado)
= COMMEN (COmMUMm) = uncommen (incomum)
* naturally (naturalmente) — unnaturally (arificialmente)

Resposta: a




MATEMATICA

Resposta E

Examine a sequéncia 1,1, 2, 3,5 8 13, ... para
encontrar sua lei de formagao.

Sendo f =1 | 1’?=1 : fazz etc., éverdade que
a) mdﬂ{i?,fﬂj=2 d) fE=2EI

o) fg. =2fﬂ—f;- e) f.‘=159?

c) f1_ & primo.

=

RESOLUCAO

A saqiéneia 1, 1,2, 3. 5, 8, 13, ..., conhecida com o nome de sequén-
cia de Fibonacci, tem como lef de formagdaf, o=, , +1, ne IN®
ASSim a8 sequéncia &

povtanio fy, = 1597
Resposta: e



MATEMATICA

Resposta B

Considere que a massa de um proton é

17 10 %"kg , o que corresponde a cerca de
1800 vezes a massa de um elétron.

Dessas informagoes e comreto concluir que a massa
do elétron € aproximadamente:

a) 910 ¥kg d) 28«10 >"kg
b) 09 x10 Fkg e) 28 x10 " kg

c) 09«10 kg
RESOLUCAO

Sendo m, & massa de um profon e m, 8 Massa de um elélron, lemos,
de acordo com o enunciado;
1.7, 1007

1800 . m = 1.7 10°kg=m = 0~
. o . 1.8 108

kg == My, = 09, ?U"a':'.kg

Resposta: b



MATEMATICA

Resposta D

A senlenga verdadeira para quaisquer numeros a
e b reais é:

a) (a-b)y=a" -1’

by (a+b) =a +b

c) (a+bja-b)=a’+0b’

d) (a-b)(a' +ab+b)=a’-b’

e) a’'—3a’b+ 3ab’ - b’ = (a + b)’

RESOLUCAO

Sabe-se que.

fa-bP =5 -35%b + 3abf - B°

fa+bF =3+ 33°b + 3ab® + b°

{a+BbF =& + 2ab+ B

fa+b)a-b)=a-p*

(a-bia®+ab+bf)=a-b

Portanto, a senfenga verdadeira para quaisguer numeros & é b reais
dfa-b)a +ab+bF)=a"-p°

Resposta: d



MATEMATICA

Resposta A

Considere 05 polinémios
P=x'+x-2 Q=x+4x-5 ¢ S.

Sabendo-se que P.Q = (x-1)*. 8, conclui-se que o
valor de S(-2) e
a) 0 b} 1 c) -1 d)=-2 e =3

RESOLUCAO

P.Q=fx-1F.8§

(e x-2) (X +dx-58)=(x-1F.58
Parax=-2 temos: [(-2F + (-2)-2][(-2F + 4 .{- 2)- §] =
=f{-2)-1F . 5(-2)=0=9 Sr—EJ-:;JSf-F?J=ﬂ

Resposta: a




MATEMATICA

Resposta C

Seja a equagao “+4=0 no conjunto Universo
U=C, onde C € o conjunto dos nimeros
complexos.

Sobre as senlencgas

|. A soma das raizes dessa equacao & zero.

Il. O produto das raizes dessa equacgio é 4.

lil. O conjunto solugdo dessa equacédo é {-2, 2} .
e verdade que

a) somente a | é falsa. d) todas sdo verdadeiras.
b) somente a Il & falsa. e) todas sao falsas.
c) somente a lll é falsa.

RESOLUGAO

RIS el

Logo: I} A soma dasraizes e 2i-2i=0
I} O produto das raizes &: {2i) . (-2i) = 4
i) O conjunio-solugdo é: [2i; - 2i

Resposta: ¢



MATEMATICA

Resposta E

A abertura de certo tipo de mala depende de dois
cadeados. Para abrir o primeiro, é preciso digitar
sua senha, que consiste num namero de trés
algarismos distintos escolhidos de 1 a 9. Aberto
¢ primeiro cadeado, deve-se abrir o segundo, cuja
senha obedece as mesmas condigbes da primeira.

Nessasrcnndin;.ﬁes. 0 nimero maximo de tentativas
necessario para abrir a mala é:

a) 10024 b) 5040 c) 2880 d) 1440 e) 1008

RESOLUCAO

Sendo cada senha composta de Irds algarismos distintos, escolhidos
da 1 a 9 o ndmero méximo de lentativas necessdrio para abrir cada
cadeado & Ay ; = 504, @ 0 nUMErc MAaximo de lenlalivas necessanc
Lara aber a mala & 2. .-l‘-'lﬂ,_:!I =2x 504 = 1008

Resposia: e



MATEMATICA

Resposta C

Se a terna de numeros reais (a, b, ¢) & uma
soluglo do sistema de equagdes

E.K'I'EF—BI:U
Xx-y+4z=0
By -14z=0
entdo € verdade que
2c -5c
a) a=— c) a=s—— &) a=4c¢
) 3 ) 3 )
b) a=c d) a=-5¢c
RESOLUCAO

dx + By=- Bz=0()
Osistema § x=- y+ 4z2=0() &homogéneo e indelermnado,
By - 1z = 0 ()

3 6 -9
pois | 1 -1 4| =0
0 §-14
7
Se {a. b, c) & uma soiugdo, lemos de {Iif); 6b - 1dc = Oes b = Eﬂ
[
Emfl'.l'..l'ﬂ—.tl+d|:=ﬂ'=la—%E-r#n::rﬂ'-::- a=_.'J3_':

Resposta: ¢



MATEMATICA

Resposta A

Sejam as equagbes das circunferéncias,

Coi(x=1) +(y=1)=1 e
Ca: (2x=1° + 4(y -1 = 1

Sobre as sentengas

. C; e C; tém raios iguaisa 1.

Il. As circunferéncias C, e C; sdo tangentes e o
ponto de tangéncia é (0,1).

. O centro da circunferéncia C, perence 3
circunferéncia C; .

devemos dizer que,

a) somente a | é falsa. d) todas sdo verdadeiras.
b) somente a Il é falsa, €) todas séo falsas.

c} somente a lll é falsa.

RESOLUGAO

Sendo O e O, os centros, R, e A, 0s raios, respectivamente, das cir-
cunferéncias C, e C,. tem-se:

Cyfx-1F+{y-1F=1Pa 0, 1)eR =1

Cof@x-1F+4(y-1F= '-":::t(x— --;,-)?4-{]-‘— F)?:(T:;];m
@DP(E?, I') EHEF%

Assim as circunferdncias estdo dispostas como na figura;

Ay

1 2 x

As circunferéncias sdo tangentes internas no ponto (0; 1)e O, € C.
1

I) Falsa poisR,=1eR,= ]

I} Vargadeira
) Verdadeira

Resposta: a



MATEMATICA

Resposta D

45 Qualquer quantidade de massa do chumbo 210
diminui em fungdo do tempo devido &
desimtegragdo radioativa. Essa variagio pode
ser descrita peli fungao exponencial dada

por m =m_ .2 . Nessasentenga, m, € a

massa (em gramas) no tempo t (em anos), m, é
a massa inicial e k é uma constante real.

Sabendo-se que, apos 66 anos, tem-se apenas % da

massa inicial, o valorde k é:

1
- —-22 —
a) -3 c) e) 8

1 1
by — d) —
) 3 ) 22
RESOLUCAO
rmr=mn.:?"‘“
1

'1!=EE = Emﬂ;ma..?ﬁ —

:E'gz.?ﬁ&::ﬂﬂk:.ﬂ:r]f:‘?—;

Resposta: d



MATEMATICA

Resposta A

Sejam as equaches

A:fgx =sen2x e B:cosx= ;

Sobre as sentengas

I. As equagbes A e B tém exatamente as mesmas

solugdes.
Il. A equacdo B tem solugbes
n kr
X=—+—, com kel
4 2

ll. No intervalo 0 < x <

a equagao A tem

- i
solugoes x=0 e x=; .

e verdade que

a) somente al é falsa. d) todas sdo verdadeiras.
b) somente a Il é falsa. €) todas sao falsas.
c) somente a lll e falsa.

RESOLUCAO

58 X

COs X
S senx =2 56Ny . cofx e senx . (2. cosfx-1)=0Des sanx =0

Algx = san 2 x e =2 BENX.COSX &=

]
cruv:ns-?x:?u

S EEN X e U COsS X = 4+ 2

=

" 4
—_ — K
mxn#.naux::q + k. Fr E 2

f
8: ccrs'?x=?~= COSX =2

n
ﬁI:rT-FH.—.fﬁEEJ

Pelas solugdes de A e B, observa-se que:
I} as equagdes ndo 1ém as mesmas solugdes

k.m
(Ke Z)

T

i) a equacdo B tem solugdox = d_ +
n m

i) no intervalo 0= x < ra a equagdo A lem solugdesx =0ex = E

Paortanto, somanie a | & falsa.



Resposta: a



MATEMATICA

Resposta E

Dada a figura:

B E C
Sobre as sentengas

I. Otridngulo CDE é isdsceles.

Il. Otriangulo ABE é eqiilatero.
-

lll. AE é bissetriz do dngulo BAD.

& verdade que
a) somente al é falsa. d) sdo todas falsas.

b) somente a Il & falsa. e) sao todas verdadeiras.
c} somente a lll é falsa.

RESOLUCAO

c

a) A afirmacao (1) é verdadeira, pois 0 tndnguio CODE é reldngulo e lem
um dngwo de 45° e portanio & isdsceles.

b) A afirmagdo (Il) é verdadeira, pois o indngwo ABE tem dois dngu-
los de 60° e portanto & eqlildtero. A o

¢} A afirmagdo () é verdadeira, pois BAE = EAD = 60° e portanto AE
& bisselriz do dngulo EE D



AResposta: e



MATEMATICA

Resposta B

A figura abaixo & um prisma reto, cuja base é um

tridngulo equilatero de 1042cm  de lado e cuja
altura mede 5 cm.
B

AN

—
D/’fXF

Se M é o ponto médio de aresta DF, o seno do
angulo BME &

‘Jrﬁ '-ﬁ wr’rj 1 2

i by — -~ d = e
a) 5 ) - c) 5 ) n 5
"RESOLUCAO

F

a) Nafigura, o Irdngulo BEM é reldnguio em E, BE = 5cme EM é a
altura do Iridngulo eqlildtero DEF
b)  Como o lado do indngulo DEF mede 104 2 em temos:

1042 43
EM:% = EM = 546 cm

¢) No indnguio BEM temaos:



(BMF = (BEF + (EMF > (BMF = 5% + (5N 6 F = BM = 57 cm

Assim, o

7
senEﬂ‘;E':E:i:a 5&nEﬂ'E=—
BM 547 7

Resposta: b
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